

Красный проспект 7
Библиотека ЦК КПСС

ГИБДД СССР
ПОЛУЧАЛИ ВСЕМУ СТРАНУ. СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



ЛЕННИНСКИЙ ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого городского комитета ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

88 (25100) | 3 июня 1941 г. Вторник | Цена 15 к. | Город
Ленинск-Кузнецкий
Новосиб. обл.

НОВЫЙ НАРОДНЫЙ ЗАЕМ

В нашей стране государственные займы пользуются исключительной популярностью. Подписки на займы, выпускаемые советским правительством, всегда вызывают огромный политический подъем среди трудящихся и превращаются в яркую демонстрацию патриотизма советских граждан, в демонстрацию их беззаветной преданности социалистической родине.

В нашей стране народ и государство едины. Государство защищает интересы рабочих, крестьян и интеллигентии, а трудящиеся все свои силы, знания, энергию, а если потребуется, то и жизнь, отдают для укрепления, процветания и защиты своего рабоче-крестьянского государства, своей любимой социалистической родины. Подписываясь на выпускаемые государством займы, трудящиеся участвуют в строительстве новых фабрик и заводов, шахт, школ и больниц. Отдавая взаймы государству часть своего заработка, трудящиеся выполняют свой священный долг, содействуя укреплению обороноспособности страны.

В нашей стране подписька на заем ежегодно проходит как большой всенародный праздник. В несколько дней после опубликования закона о выпуске займа подписька заканчиваются, из года в год превышая выпускную сумму займа. Так, например, с опромтным политическим подъемом проходившая в прошлом году подписька на заем Третьей пятилетки (выпуск третьего года) в несколько дней достигла суммы 9,4 миллиарда рублей при сумме выпуска займа в 8 миллиардов рублей.

Трудящиеся СССР дали взаймы своему государству за годы первой и второй пятилеток почти 25 миллиардов рублей, а за три года третьей пятилетки еще 20,7 миллиарда рублей. Эти средства значительно помогли нашей родине добиться замечательных успехов, превративших СССР в могучес социалистическое государство.

Правительство приняло постановление о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9,5 миллиардов руб. Нет, сомнения, что новый заем будет реализован среди населения в кратчайший срок и, по примеру прошлых лет, с превышением.

Вчера, как только радио при-

несло известие о выпуске нового займа, на многих предприятиях и в учреждениях нашего города состоялись собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Обсудив постановление правительства, трудящиеся с большим политическим подъемом начали подписку на заем.

Международная обстановка чрезвычайно сложна. Пламя второй империалистической войны охватывает все новые страны. В ее огне гибнут и теряют свою самостоятельность ценные государства. Благодаря мудрой сталинской политике нашей родине удалось избежать войны, и она пользуется всеми благами мира. Но мы должны быть готовы к любой неожиданности, чтобы никакие прорыки врагов не застали нас врасплох. Поэтому в оборону страны будет вложено в этом году 70,9 миллиарда рублей, а в капитальное строительство — 57 миллиардов рублей. Учитывая это, рабочие, инженеры, техники и служащие нашего города, узнав о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), заявляют, что в этом году каждый трудящийся должен отдать взаймы государству месячную зарплату. Этот призыв должен быть подхвачен всеми коллективами предприятий и учреждений нашего города.

Сегодня первый день подписки на новый заем. Сегодня везде состоятся собрания, посвященные началу реализации займа, и гражданине Советского Союза с гордостью напоминают своим имена в подписные листы. Уже первые отклики говорят о том большом патриотическом подъеме, с которым встречен выпуск нового займа. Задача комсодов четко организовать подписку на заем, так, чтобы она в ближайшие же дни была закончена. То большое сочувствие и одобрение, с которым встречен выпуск займа, — гарантия осуществимости этой задачи.

Кампания по подписке на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) — началась. Она развертывается в нашем городе под лозунгами, единодушно выставленными трудящимися: месячную зарплату — взаймы государству! Еще более могучей, цветущей и прекрасной сделаем нашу любимую родину! Ни одного трудящегося — без облигаций нового займа!

О ВЫПУСКЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

В целях привлечения сбережений населения на выполнение задач хозяйственно-культурного строительства, усиления государственных резервов и дальнейшего укрепления обороны мощи Советского Союза Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Выпустить Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) на сумму 9 миллиардов 500 миллионов рублей.

2. Заем выпустить сроком на 20 лет — с 1 ноября 1941 года по 1 ноября 1961 года, из 4-х процентов годовых доходов.

3. Облигации займа и доходы от них, в том числе выигрыши, освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

4. Утвердить представленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР Условия выпуска Государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года).

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
И. СТАЛИН.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР
Я. ЧАДАЕВ.

Москва, Кремль, 2 июня 1941 года.

УТВЕРЖДЕНО

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

1. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного.

По облигациям беспроигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска — в виде процентов по купонам.

2. Каждый выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в разряде.

Каждый разряд состоит из 20 тысяч серий. Серии каждого разряда беспроигрышного выпуска имеют номера с № 100.001 по № 120.000, а процентного выпуска — с № 180.001 по № 200.000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

3. Государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) выпускается в облигациях достоинством в 500, 200, 100, 50, 25, 10 рублей по беспроигрышному выпуску и в облигациях достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей по процентному выпуску.

Облигации достоинством в 500

и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право:

а) по беспроигрышному выпуску на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации;

б) По процентному выпуску — на процентный доход со всей национальной стоимости облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (одна вторая, одна четвертая, одна десятая) выигрыша или процентного дохода, причитающегося на сторублевую облигацию.

Примечание: Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

4. Выигрыши по беспроигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 3.000, 1.000, 500, 200 и 150 рублей на облигации в 100 рублей, включая национальную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает каждая облигация беспроигрышного выпуска.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

5. В течение двадцатилетнего срока займа по беспроигрышному выпуску производится 80 тиражей выигрышей.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1942 года, по 4 тиража ежегодно, в сроки, установленные Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

6. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд беспроигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

(Окончание см. на 2 стр.)

ГОРНЯКИ ШАХТЫ ИМЕНИ С. М. КИРОВА ПРИВЕТСТВУЮТ НОВЫЙ ЗАЕМ

С большим подъемом прошел вчера митинг горняков третьей смены шахты имени С. М. Кирова, посвященный выпуску нового займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

Собрание прошло в зале шахты имени С. М. Кирова, посвященном имени С. М. Кирова, посвященное выпуску нового займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года). После краткой содержательной речи секретаря ГК ВКП(б) тов. Шарапова о значении нового займа один за другим передовые рабочие и инженерно-технические работники поднимаются на трибуну и призывают весь коллектив горняков к активной подписке на заем.

— Я думаю, задача для нас ясна, — говорит тов. Астафьев. — В современной международной обстановке мы должны, как никогда, крепить оборону своей родины. Мой оклад 900 рублей, но я подписываюсь на 1000 рублей. За ним

на 1000 рублей подписывается механик тов. Бородихин.

— Окружающая нас империалистическая война, — говорит тов. Кортевев, — заставляет нас усиливать мощь нашей родины, и мы ее должны крепить сами своими собственными средствами. Я получаю 1700 рублей, а подписываю взаймы государству 2.500 рублей и призываю весь командный состав нашей шахты подписать не ниже месячного заработка.

На трибуну поднимается инженер Серебренниковского пласта т. Костюков. Он с гордостью говорит о мощи нашей доблестной Красной Армии, на укрепление которой подписывает 1500 рублей.

В резолюции, принятой на митинге, кировцы единодушно приветствуют решение прави-

тельства о выпуске нового займа. «Дружной подпиской на заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года) рабочие, инженерно-технические работники шахты еще раз продемонстрируют свою любовь и преданность большевистской партии и советскому правительству. Отдадим свой месячный заработок взаймы государству!

Мы призываем весь коллектив шахты еще выше поднять знамя борьбы за дальнейший расцвет хозяйства и культуры нашей страны и укрепление социалистической родины.

Да здравствует наш вождь, наш учитель, наш Сталин!» (Из резолюции митинга).

После митинга началась дружная подписька. В течение часа подписались 150 человек на сумму 80.000 рублей.

УСЛОВИЯ ВЫПУСКА ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (выпуск четвертого года)

ГОДЫ	В каких тиражах							
		Количество выигрыш по 3 тыс. р	Количество выигрыш по 1 тыс. р	Количество выигрыш по 500 руб	Количество выигрыш по 200 руб	Количество выигрыш по 150 руб	Общее количество выигрыш в каждом тираже	Общая сумма выигрыш в каждом тираже (в руб.)
1	2	3	4	5	6	7	8	9
1-й год	В 1—4 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
2-й год	В 5—8 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1000	10944	12000	1874600
3-й год	В 9—12 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
4-й год	В 13—16 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
5-й год	В 17—20 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	50	1200	7944	9200	1464600
6-й год	В 21—24 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
7-й год	В 25—28 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
8-й год	В 29—32 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
9-й год	В 33—36 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
10-й год	В 37—40 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
11-й год	В 41—44 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
12-й год	В 45—48 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
13-й год	В 49—52 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
14-й год	В 53—56 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
15-й год	В 57—60 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	100	1400	5794	7300	1207100
16-й год	В 61—64 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	11044	12800	2059600
17-й год	В 65—68 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	15594	17350	2742100
18-й год	В 69—72 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	21494	23250	3627100
19-й год	В 73—76 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	31294	33050	5097100
20-й год	В 77—80 тиражах разыгрыв. в каждом	1	5	150	1600	37194	38950	5982100
ИТОГО во всех 80 тиражах разыгрывается на каждые 100 миллионов рублей беспроигрышный выпуск займа.		80	400	8000	110400	881120	1000000	158888000

7. Облигации, на которые пали выигрыши, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

8. Доход по облигациям процентного выпуска займа выплачивается держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходит тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1942 года.

9. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 ноября 1957 года в течение пяти лет в тиражи погашения, овлачиваются

(1957, 1958, 1959, 1960 и 1961 гг.)

равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1957—1960 гг., определяются ежегодными тиражами погашения. Сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным комиссариатом финансов Союза ССР.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигаций, начиная с 1 ноября того года, в котором происходит тираж.

Облигации, не вышедшие в тиражи погашения, выкупаются с 1 ноября 1942 года.

10. По облигациям, вышедшими в тиражи погашения, овлачиваются

купоны, включая купон сроком

1 ноября того года, в котором

происходит тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

11. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 ноября 1962 года.

По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный комиссар финансов Союза ССР
А. ЗВЕРЕВ.

Свои сбережения—взаймы государству

В первые часы подписки на заем в детской консультации № 4 подпись было охвачено 17 человек. Все работники консультации с большой радостью подписались на месячный оклад. Общая сумма подписки 2.740 рублей.

13 сотрудников яслей № 5 подписались на сумму 1.695 рублей. Все подписались на месячный оклад.
Е. Волкова.

С большим единодушем приветствовали сотрудники углехима постановление правительства о выпуске нового займа. В первый же день к 12 часам ночи на заем подписались 35 человек. Подпись составила 15.000 рублей — 100 процентов месячного фонда зарплаты.

Бойцы и командиры промышленной пожарной охраны треста Ленинуголь с большим воодушевлением встретили по-

становление правительства о выпуске займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

— Дать взаймы государству месячный оклад! — под таким лозунгом в коллективе развернулась подписка. К 11 часам вечера 2 июня подписка составила 15.795 рублей. Тт. Афанасьев, Чеканов, Калганов, Голощумов, Владычников, Мананенко и другие подписались больше чем на месячный оклад. В первый день подпиской было охвачено 65 процентов личного состава.

И. Глот.

Из 65 человек всего коллектива аптекоуправления вчера подписалось на заем 36 чел. или 55 процентов. Сумма подписки 8.670 рублей. К фонду зарплаты подписка составляет 87,9 процента.

Г. Гриненко.

Как только по радио было передано решение нашего правительства о выпуске государственного займа 3-й пятилетки (выпуск четвертого года), весь инструкторско-педагогический состав реального училища собрался на митинг. По окончании митинга на заем подписались 48 человек. Сумма подписки составляет 28.360 рублей.

Д. Исаенков.

Во второй смене вчера на швейфабрике состоялся сменный митинг, посвященный выпуску займа 3-й пятилетки (выпуск четвертого года). На митинге была принята резолюция, в которой трудающиеся швейфабрики одобрили выпуск займа и поставили подпись всем не менее чем на месячный заработок.

По окончании митинга подписалась на заем 51 человек на сумму 12.575 рублей.

Яковлев.

ЕДИНОДУШНОЙ ПОДПИСКОЙ НА НОВЫЙ ЗАЕМ ПРОДЕМОНСТРИРУЕМ БЕЗЗАВЕТНУЮ ПРЕДАННОСТЬ ВЕЛИКОМУ ДЕЛУ ЛЕНИНА—СТАЛИНА!

“ЗАКОНЧИМ ПОДПИСКУ НА ЗАЕМ В 3 ДНЯ”

В 10 часов вечера в раскомандировке шахты «А» много рабочих. Это собирались 3-я смена для спуска в шахту.

По радио начали передовать закон о выпуске займа 3-й пятилетки (выпуск четвертого года). По окончании передачи закона секретарь партбюро шахты тов. Панин открыл сменный митинг, посвященный выпуску займа.

Горный мастер участка № 5 тов. Юканкин в своем выступлении сказал, что при окладе в 560 рублей он подписывается на 800 рублей. Агеев — горный мастер участка № 1, при окладе 600 рублей подписался на 700 рублей. Мотористка тов. Мухотина подписалась на

свой среднемесячный заработок 250 рублей.

— Наш коллектив участка № 3, — говорит начальник участка т. Ткачев, — является передовым на шахте по выполнению плана угледобычи. По подписке на заем мы также будем передовыми. Я подписываюсь на 1.500 рублей.

Помощник начальника участка подземного транспорта т. Дергунов подписался на 1000 рублей. Митинг единогласно принял резолюцию, в которой говорится: «Все, как один, подписываемся на среднемесячный оклад и подписку заемчим не позднее член в 3-дневный срок».

И. Носов.

НА УКРЕПЛЕНИЕ ЛЮБИМОЙ РОДИНЫ

В раскомандировке шахты «7 Ноября» тишина. Собравшиеся на смену горняки слушали в это время сообщение о выпуске нового займа Третьей пятилетки (выпуск четвертого года).

От имени своих бригад выступили бригадиры тт. Искандиров и Смагулов, которые заявили: «Наши бригады давали и будут давать угля стране столько сколько ей нужно, и на дальнейшее ее укрепление все, как один, подписываемся на заем в размере месячного заработка».

Слова бригадиров не разошлись с делом. Их бригады под-

писались на месячный заработок.

Выше месячного заработка подписались т. Абаше — 900 рублей и тов. Трепольский — 550 рублей.

С большой активностью началась подписка на заем на шахте им. Яроцлавского. В течение часа подписались 92 человека на сумму 36 тысяч рублей. Мотористка тт. Устюжанина при заработке 200 рублей подписалась на 400 рублей. Зотчина при том же заработке подписалась на 300 рублей. Больше месячного заработка подписались тт. Ганшин, Сорокин и Акимов.

С большой радостью

Весть о выпуске нового займа была с большой радостью встречена коллективом работников горноспасательной. Одобрив постановление правительства, сотрудники горноспасательной откликнулись на него единодушно, подписавшись на месячный оклад заработной платы. Только за один час почти весь коллектив был охвачен подпиской на заем. Взаймы государству дано 42 450 рублей. Многие товарищи подписывались на сумму, значительно превышающую их месячный оклад.

П. Савельев.

Подписались на месячный заработок

Как только радио принесло весть о том, что правительство выпускает новый заем Третьей пятилетки (выпуск четвертого года), сотрудники Байкальского районного исполнительного комитета подписались на заем на сумму 3.200 рублей. Все с радостью отдают взаймы государству месячную зарплату. Тов. Буйчик подписался на 1000 рублей, Новоселов на 800 рублей, Романов на 750 рублей.

А. Новоселов.

ПРИ ЗАРПЛАТЕ В 111 РУБЛЕЙ—400 РУБЛЕЙ ПОДПИСКИ

Прослушав постановление правительства о выпуске нового народного займа, члены артели имени Чапаева сразу же развернули подпись. В первые полчаса на новый заем подписались 33 человека на сумму 8.300 рублей.

Высокую сознательность проявил маляр артели тов.

Л. Лукьянов.

ЕДИНОДУШНО ПРИВЕТСТВУЮТ НОВЫЙ ЗАЕМ

В клубе госторговли собрались 92 человека работников Ленкузторга. Заслушав постановление правительства о выпуске нового займа, коллектив единодушно одобрил это постановление. Все присутствующие подписались на заем на месячный оклад. Общая сумма подписки составила 31.015 рублей.

М. Козалев.

1910 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Бригада тов. Шиляева участка № 1 шахты «Комсомолец» работает по методу скоростной очистки лав Сергея Халютина. Этот метод бригадой освоен. Но тов. Шиляев не успокаивается достигнутыми успехами и совершенствуется дальше в технике быстрейшей разборки лавы.

31 мая в своей лаве № 20 Серебренниковского пласта он один разобрал 157 погонных метров лавы, выдав на гора 456 тонн угля. Сменную норму тов. Шиляев выполнил на 1910 процентов и заработал 188 руб. 50 коп. без прогрессивки.

На участке одна лава и только одна бригада тов. Шиляева. Значит, участок выполнил план в этот день на 127 процентов.

Во время разборки угля в лаве за тов. Шиляевым крепили 6 крепильщиков и перепускали уголь 3 перепусчицы.

В ЛЕНИНСКЕ ОРГАНИЗУЕТСЯ ШКОЛА ФЗО

Наряду с увеличением количества учащихся в ремесленном училище до 1100 человек решен вопрос об открытии в нашем городе школы фабрично-заводского обучения (ФЗО) для подготовки высококвалифицированных рабочих угольной промышленности. В школу ФЗО будет приниматься молодежь более старшего возраста, чем в ремесленное училище.

2. рождения 1924 года. В школе ФЗО молодежь получит специальности забойщика, на валоотбойщика, крепильщика и других квалификаций.

Работая забойщиками, на валоотбойщиками, уже многие старые рабочие своей стахановской работой добились серьезных успехов и этим прославили себя не только в нашем городе, но и далеко за его пределами.

В 1938 г. знатный забойщик шахты имени С. М. Кирова тов. Осадчий был награжден правительством орденом Ленина, тов. Рахимбаев — забойщик шахты «7 Ноября», награжден орденом Трудового Красного Знамени. Старые рабочие Ленинского рудника тт. Бедарев, Казаков и другие награждены медалями.

В 1940 г. разборщик Сергей

Халютин явился организатором новых методов социалистического труда. И сейчас уже многие рабочие, работая по методу т. Халютина,рабатывают 200—300 процентов, зарабатывая по 1000—1500 руб.

31 мая разборщик шахты «Комсомолец» тов. Помесячный Илья Исаевич один разобрал лаву и выдал на гора 352 тонны угля, установив новый замечательный рекорд.

Вновь открываемая школа ФЗО в нашем городе, таким образом, будет иметь хорошую базу для подготовки молодежи. Новому поколению горняков есть у кого поучиться новым стахановским методам с тем, чтобы двигать их вперед и тем самым укреплять народное хозяйство нашей социалистической родины, укреплять оборону страны.

Призыв в школу ФЗО начнется 5 июня и будет продолжаться по 20 июня сего года. В школу будет принято 150 человек.

Молодежь в возрасте 17 лет, желающая поступить в школу ФЗО в порядке добровольного набора, может подавать заявления в городской исполнительный комитет в часы занятий.

К. Кудрявцев.

О ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРАКТИКЕ СТУДЕНТОВ

В результате произведенного мною обследования положения на Ленинском руднике с производственной практикой студентов Томского ордена Трудового Красного Знамени индустриального института имени С. М. Кирова установлено, что трест Ленинуголь и шахтеры его реализуют указания партии и правительства в отношении нашей молодежи, приехавшей на производственную практику: студентам-практикам предлагаются на шахтах рабочие места, они оплачиваются по занимаемой должности, выделены для руководства квалифицированные специалисты, студентам предоставлены хорошие квартиры, условия и спецодежда. Несомненно, только проводя практику на рабочих местах, студент сможет получить наиболее solidные практические знания и административный опыт работы на шахте. Тем не менее, находятся студенты, занятые по приезде рабочие места, а теперь желаю-

щие стать дублерами, т. е. быть только наблюдающими за работой в забоях. Опыт последних лет показал, что студент-дублер чаще превращается в бездельника, ничего не делающего не только для производства, но и для самого себя, загорающего, отдающегося на руднике, как на даче. С таким явлением в студенческой среде надо решительно бороться и допускать дублерство только в особо исключительных случаях (по болезни, недостаточности физических сил и пр.). Нормально же, как правило, студент должен быть на рабочем месте и обязательно пройти стадию рядового квалифицированного горнорабочего и только после этого претендовать и занимать места мастера, там более помощников начальников участков и начальников участков.

Не совсем удовлетворительно, к сожалению, разрешили вопрос о питании студентов. В частности, в столовой № 4 при

БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ

На участке № 2 (начальник тов. Сидоров) шахты имени Ярославского очень много фактов бесхозяйственного расходования средств, хотя работать без ущерба государству этот участок может. Участком производится выемка угля в лаве № 5 по пласту Болдыревскому, лава длиной 50 погонных метров. Было бы, в этой лаве должна быть полнейшая культура, но из-за невнимательного отношения со стороны начальника участка тов. Сидорова лава находится в самом безобразном состоянии. Крепление не выдерживает стандарты, лава искривлена. Прошли четыре лесоспусочные печи, которые нужно пускать в эксплуатацию, но от приближения к ним лавы печи уже выходят из строя и к эксплуатации негодны.

На вопрос, заданный начальнику участка тов. Сидорову: «Для какой цели вышли печи, если знали, что имеется давление с почвы?», получаем ответ: «Мне плановый отдел дал план проходки за месяц — следует его выполнить». Видя, что работа идет впустую, тов. Сидоров не поставил об этом вопроса, где следует и не организовал выемку уходов там, где можно было дать высокую производительность и сэкономить государственные средства. Печей прошло 45 метров по цене 20 рублей 07 коп. за метр на сумму по прямым расценкам 453 руб. 15 коп., а с прогрессивкой 869 руб. 43 коп. В апреле допущена прописка 7,15 погонных метра на сумму 123 руб. 35 коп.

Шахтоуправлению нужно обратить внимание на эту бесхозяйственность.

П. Якутов — ст. нормировщик шахты им. Ярославского.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ

По народно-хозяйственному плану нашего города назначено и утверждено значительное расширение кооперативной промышленности. Артели будут строить новые, довольно крупные для местной промышленности, предприятия. Артель им. Чапаева предполагает построить стекольный завод. В IV квартале 1941 года этот завод,

ОДНА ИЗ НЕОТЛОЖНЫХ ЗАДАЧ

Одна из неотложных задач хо- зяйственников нашего города и района это представление к 5 июня отделению Госбанка кассовой заявки (плана) на приход и расход денежной наличности на III квартал текущего года.

Государственный банк является тем центром, куда стягивается от всех организаций поступающая к ним денежная наличность и одновременно встречным потоком устремляется туда, где в данный момент имеется в ней потребность. Имея в своих руках кассовый план, Госбанк имеет возможность направить эти два потока надлежащим образом: на пользу социалистического хозяйства и для удовлетворения интересов трудающих.

Наряду с соблюдением строжайшей экономии хозорганами и недопущением всяких излишних расходов с точным выполнением исторических Указов правительства, направленных на укрепление трудовой и финансовой дисциплины, правильное составление кассового плана и борьба за его выполнение являются мощными рычагами в деле социалистического строительства.

К сожалению, не все хозорганы придают должное значение кассовому планированию. На II квартал 1941 года многие хозорганы представили в Госбанк кассовые заявки с опозданием, а некоторые — как госсортфонд, транспоргипт, отделение, кинофикации, база «Росглаглэгсбыт» — совсем не сочли нужным их представить.

Не все организации дали достаточно обоснованные заявки. Например, Ленкузторг как на I, так и на II квартал дал несколько заниженный план по товаро-

обороту и это снизило качество кассового плана Госбанка.

При составлении кассового плана на III квартал организации должны тщательно взвесить действительную потребность в наличных деньгах и дать вполне доброкачественные заявки, с точным соблюдением установленных форм, иначе будет затруднено составление сводного кассового плана Госбанка.

Желательно, чтобы кассовые заявки сдавались в Госбанк теми лицами, которые участвовали в их составлении, — главным бухгалтером или плавовиком. Иногда разъяснение, данное этими лицами, может оказаться весьма важным для Госбанка при составлении сводного плана.

Но составить высококачественный кассовый план — это лишь часть дела. Нужна борьба за его выполнение. А это достигается правильной организацией торговли, четкой и культурной работой предприятий бытового обслуживания, общественного питания, зелищных предприятий т. д. Большую роль должно сыграть постановление от 9 января 1941 г. о развитии местной промышленности. К сожалению, в нашем городе еще очень мало сделано для реализации этого постановления.

Нужно усилить сбор задолженности по квартплате. В I квартале с этими поступлениями дело обстояло неблагополучно, в банк вносились лишь около 80 процентов запланированных поступлений по квартплате.

Немалая работа должна быть проведена финансовыми отделами по сбору обязательных налогов и сборов, а также сберкассами по привлечению вкладов населения.

Само собой разумеется, что полная сдача в Госбанк всей наличности, поступающей к организациям, независимо от величины суммы — является обязательным условием выполнения кассового плана.

М. Левитский — ст. инспектор Ленинского отделения госбанка.

сентября у студентов каникулы и каждый из них может задержаться на руднике, на занимаемом им рабочем месте до 1—15 августа. Оставаясь же дольше 1 июля, он укрепит и пополнит свои практические знания и вместе с тем поможет производству и общественности в разрешении очередных задач.

Надо полагать, что трест шахты и общественность сумеют поддержать и обеспечить работой таких студентов.

Крайне желательно, чтобы выявившие наибольший интерес к делу и способности при выполнении поручений на шахтах студенты привлекались к проведению заданий научно-исследовательского характера, связанных с хронометражем, с изучением работы стахановцев, новых машин и пр. Надо думать, что студенты, способные справиться с такими задачами, всегда найдутся и охотно за них вольются.

Д. А. Стрельников — профессор-доктор технических наук.

спецдоме № 9 на 10-м участке студенты не в состоянии найти блюда дешевые 4—5 рублей, приобрести же такие дорогие блюда не по средствам студентов. Надо вопрос о предоставлении студентам более дешевых блюд разрешить возможно скорее и в положительном смысле. Зав. столовой № 4 тов. Никитин, по отзывам студентов, не предпринимает к тому каких-либо шагов.

Каждый студент должен выполнять какое-либо поручение по общественной линии. К сожалению, общественные организации, видимо, недоучитывают наличия на Ленинском руднике в лице студенчества культурной силы (на 1 июня студентов около 70 человек) и их не используют для разрешения очередных повседневных задач, так как далеко не все студенты имеют такие поручения.

Студенты обязаны на руднике завершать свои отчеты по практике и приезжать во втуз и техникум с оценками за всю практику, с характеристиками и по производственной и по общественной линиям. В це-

лях лучшего использования созданных партией и правительством благоприятных условий для проведения производственной практики студентов и обеспечение подготовки лучших советских инженеров и техников надо установить жесткое проведение такого порядка завершения студентами производственной практики, чтобы ни один студент-горняк не уехал с рудника прежде, чем он не проведет на подземных работах не менее 40 смен, не сдаст на оценку руководителю практики, по крайней мере, хорошо составленный в законченном виде отчет по практике, не выполнит данных ему поручений по общественной линии и не обеспечит благоприятного о себе отзыва по работе в данную производственную практику. О нежелающих с этим считаться надо обязательно сообщать в соответствующие втузы и техникумы и тогда плохо проведенная ими практика не будет зачитываться.

Восьми, обычно отводимых недель на практику недостаточно между тем с 1 июля по 1

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

31 мая, как передает германское информационное бюро, закончились бои на острове Крит. До настоящего времени взято в плен 10 тысяч англичан и греков. На водном пространстве между Критом и Африкой германская авиация атаковала английские морские силы, прикрывающие отступление войск. Продолжается очистка от противника внутренних районов острова.

Агентство Рейтер передало сообщение английского военного министерства, в котором говорится, что после 12 дней боев, самых ожесточенных в течение всей войны, было принято решение эвакуировать английские войска с острова Крит. Около 15 тысяч солдат английских войск уже прибыли в Египет. Отмечая огромные потери самолетов и людского состава, понесенные немцами, сообщение признает, что и англичане понесли большие потери.

В Северной Африке ничего существенного не произошло.

В Абиссинии, как сообщает английская сводка, англичане готовят окружение разрозненных итальянских отрядов в районе озер. Севернее этого района абиссинские войска, численность которых постоянно увеличивается, активно действуют против оставшихся итальянских частей.

Еще 30 мая агентство Юнайтед Пресс сообщало, что опе-

Приговор членам партии «Скрешенные стрелы» в Венгрии

Как сообщает газета «Эшти куррир», высшая инстанция венгерского суда утвердила приговор по делу 5 членов партии «Скрешенные стрелы». Они обвиняются в том, что, находясь в концентра-

ционном лагере, создали специальную организацию, пытавшуюся «ниспровергнуть государственный строй». Подсудимые присуждены к тюремному заключению на различные сроки. (ТАСС)

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

* Председатель комиссии национальной обороны филиппинского национального собрания заявил, что по всем признакам Филиппины будут вовлечены в войну «быстрее, чем многие ожидают». Вооруженные силы

Филиппин приводятся в боевую готовность».

* По распоряжению испанских властей, с 1 июня в кафе и ресторанах можно будет получать молоко только в установленные часы.

МЕРОПРИЯТИЯ ГОРЗДРАВА ПО БОРЬБЕ С ДЕТСКИМИ ЖЕЛУДОЧНО-КИШЕЧНЫМИ ЗАБОЛЕВАНИЯМИ

Готовясь к борьбе с характерной для летнего периода детской болезнью — желудочно-кишечными заболеваниями (поносами), отдел охраны материнства и младенчества Ленинского горздрава провел ряд мероприятий.

При пяти детских консультациях, которые обеспечены врачами и патронажными сестрами, организовано 5 школ матерей.

В этих школах квалифицированные медицинские работники консультируют матерей по всем вопросам правильного ухода за ребенком. Школы посещают 68 женщин, 31 из них уже закончили школу.

При консультациях открыты дневные стационары на 22 койки. В эти стационары помещаются больные дети, которым

необходимо медицинское наблюдение, а в консультациях №№ 1, 2 и 4 организованы сливные пункты грудного молока. Кроме того, две молочные кухни, которые работают при детских консультациях, обеспечивают 390 питомцев грудного возраста питанием, приготовляемым по рецептам врачей.

Большое значение в борьбе с желудочно-кишечными заболеваниями детей имеет массово-воспитательная работа среди населения. Многие матери не знают, что главной причиной заболевания детей летними поносами является бытовая некультурность, отсутствие гигиенических знаний по уходу за детьми. Перекармливание, перегревание, прикармливание

нецелесообразными продуктами — все это ведет к желудочно-кишечным заболеваниям детей. Между тем достаточно усвоить матерям такие элементарные правила по уходу за ребенком, как регулярное проветривание комнаты, кормление ребенка строго по часам, прикармливание по указанию врача и т. д., как дети в большинстве случаев избегнут заболеваний летним поносом, часто заканчивающимся смертью.

В целях разъяснения этого, горздрав провел среди населения 38 популярных бесед на тему «Как охранить детей от кишечно-желудочных заболеваний». Прослушали более 30 бесед на эту тему и медицинские работники.

Врач А. Волков.

БИБЛИОГРАФИЯ ПОЛЕЗНАЯ ГОРНЯКАМ КНИГА

В магазин КОГИЗа поступила в продажу новая книга, изданная под редакцией Профессорини Н. А. и др. «Подземная электровозная откатка». В этой книге сделан общий разбор конструкций рудничных контактных и аккумуляторных электровозов и дано описание электровозов, применяющихся в угольных шахтах Союза ССР, как отечественного производства, так и заграничного. Отдельные главы посвящены токопроводному устройству, зарядным преобразовательным подстанциям и рельсовым путем.

Книга «Подземная электровозная откатка» предназначена для технических работников шахт.

В. Волков.

Благоустройство города

В прошлые годы благоустройством вашего города занимались мало. Поэтому некоторые районы города настолько беспорядочно застроены, что очень трудно разместить, где улица, где переулок. А некоторые улицы издавна переворачиваются под огорны, например, улица 8 марта, Кузнецкая и некоторые другие. Проехать по таким улицам нет никакой возможности.

В этом году горкомхоз приступил к наведению порядка в городе. С улиц сносятся огорны, стакки, ненужные изгороди, помойные ямы и все постройки, которым подобает быть во внутренних дворах.

Кое-кто из руководителей городских организаций пытается противиться проводимым горкомхозом мероприятиям. Так повели себя зав. коммунальным отделом шахты имени С. М. Кирова Артамонов, администрация сельскохозяйственной школы и некоторые другие.

В проводимых горкомхозом мероприятиях по благоустройству города вся общественность должна оказать большую помощь. Наш город в ближайшие годы должен стать подлинно культурным городом горняков. А. Железный.

ПЛАН

платных лекций на июнь 1941 года

Дата	Часы	Тема лекций	Лектор
В Доме партпросвещения			
10	8 ч. веч.	Жизнь и деятельность В. И. Ленина;	Шарапьев
12	8	Междуродное положение и внешняя политика ССР;	
17	8	Жизнь в деятельности И. В. Сталина;	Петров
26	8	О ликвидации противоположности между умственным и физическим трудом;	Кудрявцев
На предприятиях и в учреждениях			
10	6	Клуб шахты им. С. М. Кирова .Вторая империалистическая война и мировая экономика";	Прилепский
27	6	"Три похода Антанты".	Таратанов
13	7	Шахта "Полысаево" .Вторая империалистическая война и мировая экономика".	Прилепский
26	7	"Учение Ленина Сталина о диктатуре пролетариата".	Лянов
10	7	Красный уголок шахты "А" .Три похода Антанты".	Таратанов
20	7	"	Портнягинский
13	7	Красный уголок шахты имени Ярославского .Партия Ленина—Сталина—партия нового типа".	Прилепский
26	7	" .Три похода Антанты".	Портнягинский
10	6	Клуб шахты Журика-3 .Партия Ленина—Сталина—партия нового типа".	Прилепский
20	6	" .Вторая империалистическая война и мировая экономика".	Портнягинский
6	6	Клуб шахты "Комсомолец" .Коммунистическая мораль".	Петров
26	6	" .Междуродное положение и внешняя политика ССР".	Прилепский
11	7	Клуб шахты "7 Ноября" .О ликвидации противоположности между умственным и физическим трудом".	Шипельевич
27	7	" .Междуродное положение и внешняя политика ССР".	Петров
12	7	Клуб транспортного отдела .О международном положении".	Таратанов
25	7	" .Партия Ленина—Сталина—партия нового типа".	Портнягинский
12	8	Для мебельников, в клубе мебельников .Учение Ленина—Сталина о диктатуре пролетариата".	Лянов
23	8	" .Междуродное положение и внешняя политика ССР".	Петров
27	7	Клуб Сибэлестанции .Коммунистическая мораль".	Прилепский
20	8	Трест столовых .О международном положении".	Таратанов
19	8	Клуб госторговца .Междуродное положение и внешняя политика ССР".	Петров
11	7	Красный уголок ЭМУ .XIV съезд ВКП(б) — съезд индустриализации".	Портнягинский
9	7	Клуб артели "Швейпром" .Основная экономическая задача ССР".	Шипельевич
25	7	" .О Международном положении".	Таратанов
23	7	Клуб станции Кольчугино .Организационные принципы большевизма".	Шарапьев

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор В. БРЮКИН

КИНОТЕАТР Ежедневно

Новый звуковой художественный фильм

ДЕВУШКА С ТОГО БЕРЕГА

Сеансы в 10—12—2—4—6—30—8—20—10 часов.

Касса открыта с 9 часов.

СКОРО! Светлый путь

Обозно-механический завод (ул. Базарная, № 6) принимает и выполняет в короткие сроки с гарантией всевозможный РЕМОНТ пищущих, счетных и швейных машин, велосипедов, патефонов, примусов, керосинок, ведер, чайников, тазов, кофейников, кастрюль, бидонов, баков и другой жестяной посуды. Цены снижены до 25 процентов.

С 31 мая начался ПРИЕМ ЗАЯВЛЕНИЙ в ремесленное училище № 2 в гор. Ленинск-Кузнецке в порядке добровольного набора. В ремесленное училище будет приниматься молодежь в возрасте 15—16 лет, с образованием не менее 4-х групп.

Желающие поступить должны представить документы: заявление, свидетельство о рождении и удостоверение об образовании.

Прием заявлений производится в горнополкоме, комната № 1, с 9 час. утра до 5 час. дня. Горисполком

Артель им. КАРЛА МАРКСА производит ПРОДАЖУ КАМЕННОГО УГЛЯ по цене 24 руб. 23 коп. за тонну в неограненном количестве. Телефон № 0-34.

Правление.